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Előfizetési föltételek:
Egész évre . 
Félévre . . .
Negyedévre

. 4 irt.
■ 2 „
• 1 „egy

A községi jegyző és tani tó uraknak egész évre 
csak két forint.

I
Az előfizetési pénzek, megrendelések s a lap 

szétküldése tárgyában teendő felszólamlások 

Piriiijfcr János és Jóba Elek i
kiadótulajdonosokhoz (nugy-debreczcni-utcza 

1551. szám) intézendök.

A lap szellemi részét képező küldemények, a
szerkesztő ezime alatt kéretnek beküldetni.

Bérmentetlen levelek csak isinertt kezektől fo­
gadtatnak el.

A kéziratok csak világos kívánatra s az illető 
költségére küldetnek viszsza.

Hirdetési dijak:
Minden háromszor hasábzott petit-sor egyszer

közlése ö kr; többszöri közlés esetében 4 kr.
Kincstári bélyegdij fejében, minden egyes hirde­

tés után 80 kr fizettetik.
A nyílttéri közlemények dija soronkint 15 

krajezár.

Hirdetések: fölvétetnek a kiadóhivatalban (uagy-debreczeni-utcza 1551. szám.) és Lelmert A. könyvkereskedésében.

Kérjük elolvasni!
Lapunk azon t. ez. megrendelőit és elő­

fizetőit, akik az előfizetési dijakkal még min­
dig hátralékban vannak, tisztelettel 
kérjük az esedékes öszszegeknek szi­
ves beküldésére.

Ha pedig, vagy nem tartják méltó­
nak lapunkat a további támogatás­
ra; vagy bármi okból az előfizetési öszsze- 
get még utólagosan is késlekednek, 
avagy vonakodnak beküldeni: szíves­
kedjenek az ezentúl érkezendő példányokat 
viszszaküldeni azon megjegyzózsel, hogy 
„nem kell, viszsza“.

Akik pedig lapunkat a jövő évben 
is támogatni és járatni kívánják: szí­
veskedjenek e beli szándékukat f. ó. d e- 
ezemberlió végéig egy 2 kros leve­
lező lapon okvetlen tudatni velünk.

Csak igy fogjuk tudni tájékozni és 
mihez tartani magunkat; csak igy dönt­
hetjük el a kérdést: ha vájjon folytat­
hatjuk-e deczemberen túl is a „Sza­
bolcsi Hírlap" kiadását vagy nem?!

A kiadók és szerkesztő- 
tulajdonos.

Észrevételek.
Az 5-ös albizottság munkálatára.
Előre bocsátom, hogy nem feltűnésből, nem 

hiúságból veszem kezembe a tollat, amidőn a Sza- 
bolcsmegye bizottmánya által még tavaly november­
hóban kiküldött „21-es bisottság“, illetőleg az en­
nek kebeléből kimenesztett 5-ös albizottság munká­

latát bonczkés alá veszem. I)e a megyei közigaz­
gatás terén észlelhető hiányok és bajok oly mérvet 
öltöttek immár magukra, hogy azokat valahára komoly 
megbeszélés és fontolás tárgyává tenni, bármelyik 
polgárnak szent kötelességévé vált.

Es mivel ez igy van, lehetetlen örömemnek 
hangot nem adni azon bátor és dicséretes kezde­
ményezés fölött, amelynek elismerést érdemlő kö­
vetkezménye e munkálat, mely előttem fekszik 
s amelyre ezúttal néhány észrevételt szándékozom 
tenni.

E munkálat kétségen kívül nagy horderejű : 
mert hacsak felét veszszflk is azon, a központi ügy­
kezelésnél észlelt rendetlenségeknek, amelyeket az 
„ötös albizottság“ a 21-es küldöttséghez e folyóhó 
7-edikén beterjesztett véleménves javaslatában elő­
sorol : oly tényekkel állunk szemben, amelyek a me­
gye bizottmányát a legszigorúbb további eljárás esz­
közlésére utalják.

Valóban elszomorító ha meggondoljuk, hogy 
ily hanyag kezelést épen napjainkban kell észlel­
nünk; amidőn tiszviselőink oly tisztességesen dijaz- 
tatnak, hogy a megélhetés gondjai egyátalában nem 
vonhatják el figyelmüket a hivatalos teendőktől. 
Mindenki előtt tudva levő dolog ugyanis, hogy azon 
hivatalos állások, amelyek csak pár évtizeddel ez előtt 
is száz forinttal dij aztattak: ma azok az állások 
ugyanannyi ezret javadalmaznak.

Minthogy azonban egyátalában nincs szándé­
komban, hogy a kiküldött erélyes albizottságnak 
prejudikáljak: áttérek az „5-ös albizottság“ mun­
kálatának azon részére, amelyet szerény nézetem 
szerént, nem tarthatok teljesen korrektnek s épen 
azért nem is véleményezhetem azt úgy, ahogyan 
van, elfogadhatónak; aminthogy a „21-es küldöttség 
sem fogadta azt cl ily értelemben.

De megjegyzem, hogy az általam jelen 
észrevételeimben érintetlenül hagyott tételekkel min­
denben egyetértek.

Mindenek előtt roszszalom azt, hogy az „5-ös 
albizottság“ munkálatát a központosítás elve 
lengi át.

Én határozottan a deczentrálizáczió 
embere vagyok; mert lelkemben meg vagyok győ­
ződve arról, hogy minél több egyénre van bízva az 
ellenőrzés: annál hamarább fölfedezhetők és orvo­
solhatók az elkövetett hibák; amit a központból 
oly gyorsan sem fölfedezni, sem orvosolni nem 
lehet, mint közvetlen a tett színhelyén.

Még ha barátja lettem volna is a központo­
sításnak eddig; de tapasztalva annak átkos voltát a 
a törvénykezési téren: elfordulnék tőle.

Nem központosítás kell ide uraim! hanem szi­
gorú felelősség és még szigorúbb e 11 e u ő r zé s.

Mindenek fölött pedig a választásoknál hagy­
junk fel a pajtáskodással s a rokoni kötelékekre való te­
kintetekkel. Tekintsük csak a képességet és a be­
csületességet. E két census okvetlen meg fog men­
teni benőnket a mai közigazgatási nyomorúsá­
goktól.

Ami magát a felelősséget illeti, az csak meg 
volna valahogy törvényeinkben; de mit ér az, ha 
hiányzik a legfőbb, ha hiányzik: a szigorú felü­
gyelet ?!

Íme a legeklatánsabb példa.
A megyei választások még 18 77 évi deczem- 

berlióban történtek; és Íme csaknem egész 3 év 
leforgása alatt, most ad életjelt magáról a tulaj- 
douképeui ellenőrzés! Ez is oly küzdelembe 
került a bátor kezdeményezőnek, hogy minden kö­
vet meg kellet mozgatnia; sőt még a barátsági s 
egyéb összeköttetések ellen is harezot kellett izén-

SÁICIA.

Petőfi szülőháza előtt.
1880. okt. 17.

A kis-kői'ösi ünnepélyre irta és előadta :
Kom6c8y József.

Itt ringott bút egykor az a bölcső, 
Bölcsője a dalok nagy fiának ! 
Üdvözöllek, te szerény kis hajlék, 
Leborulva áld lak és csodállak !

Itt az alföld tengersik vidéken,
Itt született, itt volt szép világa ;
Itt kelt szárnyra repülő sas lelke,
Hol a rónák végtelenjét látta.

Itt repült föl magas gondolatban,
Túl a földön felbök közelébe,
Hol mosolygva nézett rá Dunától 
A Tiszáig nyúló róna képe.

Melyből az Ur szent igéje tört ki 
Orökfényü, lobogó lángokba !

Lelke láng volt, melynek fénye mellett. 
Fölmelegszik o hazának népe,
Az a nép, kit nagy szeretőiével 
Oda ölelt végtelen szivére !

O ha szólott dalban itt e népről:
Nem hallottunk soha édesebbet ! . . . 
Büvöshangu és lágyhűru lantján 
Hó szerelem tündér álma zengett.

Könnyeiben könnyeinket láttuk.
Örömével örömünket zengte ;
Rózsaerdőn, majd dalos madárka,
Majd meg tépett felhő volt a lelke!

S ha megharsant a hunszerelemió!
Erezes ajkán a serkei*tó cnek ;
Fölriasztá érző visszhangját a 
Rajta esüggö honfi bús szivének.

Hallottuk a lánezok vau csörgését,
Es láttuk a fényes kard aezélját;
Dalai a völgyön és a sikon 
Száguldtak, mint a viharzó szél át!

S hol — Szabadság! - zászlóid lobogtak, 
Tirteuszként rohant a csatákba :
Agyú dörgés nem zengd túl hangját,
Még liőscbb lett a honvéd szavára !

Nem paloták márvány-csarnokában. 
Itt látta meg azt a napvilágot,
Mely mióta égi útját járja,
Olyat mint ő, vajh mi ritkán látott!

Es midőn a harezok bőszült lelke 
Vérbe fűlt a gyászos, szörnyű éjben : 
Ott esett el, mint óhajtá szive, 
Szabadságért, n szent csatatéren!

Hogy ha volna, — vagy csak domb e tájék, 
Azt mondanám : ez is Hőrcb bokra,

Ott esett el! . . . Ámde a halál sein 
Téphető meg fénylő koszorúját ;

Üstökös lett fenn a csillagok közt,
Ott járja most halhatatlan útját!

Egy világra szórja szét sugárit, 
Megcsodálják az idegen népek ;
S dalait, mik szivéből fakadtak, 
Visszazengik síkok, erdők, bérezek !

Sírja hol van Y . Azt ne kérdezzétek ! 
Lantját, kardját nein leié meg senki ; 
Halhatatlan, örök dicsőségét 
E kis hajlék egy világnak zengi :

Itt született, itt ringott bölcsője 
A szabadság s szivünk dalnokának ! 
Törpe minden palota előtted 
Szerény hajlék! Én csodállak, áldlak !

BEM EMLÉKEZETE.
1880. okt. 17.

Iftü Mit

Nagyszerű, lélekemelő ünnepély folyt le e hó 
17-edikén Marosvásárhelyt. Az erdélyi 1848/9-ediki 
oroszlán-bátorságu hadvezérnek, az osztrolenkai hős­
nek, Ibrahim néven a török hadsereg egyik főtisztjének, 
Bem Józsefnek emlékszobrát leplezték le e napon.

Az ünnepélyen három ország volt képviselve. Ma­
gyarország, Lengyelország és Törökország.



SZABOLCSI HÍRLAP"

nie: csak hogy erélyes és minden esetve tiszteletre 
méltó föllépésének érvényt szerezhessen úgy a bi­
zottmány! gyülésteremben, mint a közéletben.

Első teendőnek látnám, ha aszámon-kérő szék 
megyénkben is felállittatnék Hajdumegye példájára. 
E mellett nélkülözhetlen kellék minden megyében 
egy hivatalos sajtó orgánum, amely mintegy segéd­
keze lenne a megyei tisztviselői karnak, különösen 
oly rendeletek nyilvánosságra hozatalánál, amelyek­
nek gyors nyilvánvalóvá tétele szükséges. Szabolcs- 
megyének ily sajtó urgauuma ma sincs daczára annak, 
hogy Nyíregyházán jelenleg 4, mondd négy h i r 1 ap 
jelenik meg a közönség boszantására és kiszi- 
vattyuzására*).

Ha mindez igy volna : nem hiszem, hogy akadna 
valaki megyénkben, aki a czentrálizáczió után óliaj- 
toznék.

Nézetem szerént a „számon-kérő szék“ nélkül 
helyes ellenőrzés nem is képzelhető. Ellenőrzésre 
pedig, még a legmegbízhatóbb tiszti karral szem­
ben is szükség van.

Nem helyeselhetem továbbá az „5-ös albizott­
ságnak“ azon eljárását, melyszerént a szolgaidról 
hivatalok közöl csak kettőt és csupán egy községi 
jegyzői hivatalt vizsgált meg.

Szerény nézetem szerént, minden szolgaidról 
hivatalt és minden szolgabirói hivatal területén egy 
jegyzői hivatalt kellett volna megtekinteniük. Ekkor 
lett volna eljárásuk korrekt; mig igy könynyen a 
felületesség vádjával illethetik azt.

Koránt sem azért mondom ezt, mintha nem 
volnék meggyőződve arról, hogy a szolgabirói és 
jegyzői hivatalok kevés kivétellel úgy hasonlítanak 
egymáshoz, mint a „makk a makkhoz“. Mert a 
jelzett központi kezelés mellett az, máskép csak 
akkor lehetséges, ha a községi jegyzők a legszak- 
képzettebbek; de még akkor sem pótolhatja ki tel­
jesen a központi rósz kezelés által okozott hiányo­
kat. Hanem csak azért mondom, hogy az ellenőr­
zési eljárás olyan legyen, amelyhez semmi bírálat 
sem férhessen.

Ezek azon észrevételek, amelyeket szükséges­
nek láttam elmondani az „ 5-ös albizottság “ munká­
latára**. )

Nyíregyházi.

A népkertészetröl
A népboldogitás különféle eszméinek létrehozatala 

nemsokára százados életét fogja honunkban lejárni. Hosz - 
szú és erős küzdelmek a közös jog áldásait, az egyén 
függetlenségét megalkotni törekedtek, és hogy a haza 
független polgárai szellemesek legyenek, arról, az ál­
lami igazgatóság indítása folytán, a közélet híven ipar­
kodik gondoskodni. Ugyanígy az anyagi felvirágoztatás is, 
azon alapeszme követelése folytán: mikép »ép testben ép

*) Reméljük, hogy nem átalíhoaaágbnn tetszik ezt érteni.
**) Mi pedig szívesen közöltük azokat már csak azért is. 

nehogy lapunk részrehajlással vádol tassék. Szak.

lélek lakik,« munkába vétetett. De hogy anyagilag a 
népélet még csak kezdetlegesen sem virul eléggé, azon 
kevésbé csodálkozhatunk; mert az embernek természe­
tében vau, hogy mig ifjú, lelkesiiltsége elérhetlen szel­
lemi vágyak után sóvárog s ha lelke szárnyait a ri­
deg való kellőleg a föld göröngyeihez szegezte: férfi 
korában kezd már az anyagi boldogulásnak közelé­
ben levő eszközeiről is komolyabban gondoskodni. Né­
pünk életénél is még az ifjúság kora uralg s az ezer­
nyi bajt hozó s egymást rohanva űző szellemi, eszmé- 

; uyi vágyak uralkodnak fölötte. Égben járó godolatok 
keveslik e földi hazát s gondtalanul tapodtatik ennek 
áldásdús kebele.

Áhítattal hajiunk meg a függetlenség egy-egy 
kiváló bajnoka előtt. Magasztaljuk az eszmék virág- 
magvaiuak széthiutőit. Édesdeden iparkodunk elméle- 

; tileg tanítani a föld göröngyeit törő s egyengető né­
pet. De a kisbirtokosok, tisztelet a kivételeknek, a 
mindennapi kerti ős mezei munkára kicsiulőleg tekin­
tenek. Olykor-olykor azonban néhol a gyümölcsfák ül­
tetése el is kezdetik; a felnőtt fák költséges ápolás­
ban • részesittetnek, és sok helyütt csak évtized alatt 
hoznak egyszer gyümölcsöt. Az alig kielégítő termés 
miatt, elmegy a nép kedve a gyümölcsfa ápolásától ; 
mert a ráfordított fáradság s költség megfizetve nincs. 
Tudom, hogy ezen állításom felett a pomológus bosz- 
szankodva rázza fejét. Lehet, ha az ő vidékén s ked­
vező helyzetében volnék, a gyümölcstermelésre nézve én is 
egyet értenék vele; de a különböző viszonyok külön- 
böző eredményre s eszmékre vezetnek. Innen, ahol én 
élek, év-év után a terméketlen fákkal borított vidéket 
lehet szemlélni; mig a megélhetést előmozdító kerté­
szet más nemét, a nagybirtokosok kivételével aludni 
látjuk.

Eljő a várvavárt tavasz. A tél által kiélt föld- 
mivelő osztály nagy része, mohón szedi a réten a sós­
kát, hogy abból étket készítsen. Ha kertjeibe tekin­
tesz, nincs ott egy bokor saláta. Eljő a nyár, mivel 
enyhíti meg a nép magát? Ugorkája, korai babja, bor­
sója, krumplija, tökje stb. nincs; még hagymát, petre- 
zselmet is vásárolni kénytelen. Eljő a gyümölcshozó 
ősz, fája üres, dinyuyét nem termelt, vagyha épen ter­
melt, nem ápolta kellőleg.

A nép fiataljai pedig látván itt-ott a kerté­
szet áldásait, éjjelenként meglopja a munkás kertjét, 
s érte otthon a megonyhitett család megdicséri.

Mindezek azt mutatják, hogy a népkertészetet mi­
szükség rendezni.

E végett itt volua az idője a szorgalmi kertek 
rendezésének, vagy nem tévedek, ha kimondom, léte­
sítésének. Szorgalmi kertek már mindenütt vannak, 
szól a hivatalos közeg. Igen van; de úgy vagyunk 
vele, mint a paraszt asszony akadémikus fiának frakk­
jával, hogy egy éjjel lelkesedéssel toldta ki annak 
szárnyát; azt hívén, hogy fia annyira szegény, mi­
szerint kabátjának egész alját nem bir varratni. A ta­
nítónak, a szorgalmi kert kezelése által, utat nyilának 
egy kis jövedelemhez; de nem mindegyik élvezheti 
azt; mert alkalmatlan helyen, felügyelet nélkül áll az ! 
iparkertnek nevezett hely s hasznáihatlau, mint a ki- 1 
toldott aljú frakk. A szorgalmi kert törvényeinknek 
még most is árvája.

Mily helyes volua a dolgot oda módosítani, i 
hogy a tanítói lak közelében, a tanító részére inkább \
■■■ " 1 "■■■'■........ ■■■■....... ———————— I------------------- ,-----------------

kertnek használható nagy belsőség adassák, a külön­
féle pusztításoknak kitett külsőség helyet.

En azt hiszem, hogy a maga jóy/dtáért a tanító a 
kertészet mindenféle nemét szenvedéllyel űzné a nép- 
kertészet alapját megvetné. Itt látná a nép és gyer­
meke, miként kell a földet ápolni. A belső kertmű­
velés szeretető, ösztönözné a külső határ gondosabb 
művelésére s eleje vétetnék nemcsak a külső lppá- 
soknak; hanem sok ínségnek, melyekkel tavaszkor 
s nyárban a nép /lágyrészének küzdenie kell.

A minden oldalról tornyosuló panaszok követe­
lik a nép boldogitásának nemcsak eszméit pengetni, 
hirdetni, hanem a tettek terére lépését is. A tettek 
tere pedig, a népkertészetnél fog legbiztosabban és 
sikeresebben kezdődni.

Azért írtam meg a népkertészetre vonatkozó né­
zeteimet most, még mielőtt a tél beköszönt: hogy 
az illető körök, a tavasz beálltáig, a szükséges intéz- 
kedéseket megtehessék.

Akik a külföldek műveltebb helyeit beutazták 
azok fényesen beigazolhatják, az általam elmondotta- 
ígazságát a népkertőszetre nézve.

Bolyongd.

TANÜGY.
A pót-becslő biztos, mint tanfelügyelő.

A közoktatásügyi miniszter úr több Ízben bebi­
zonyította,^ hogy a tanügyuek nem őzsinte barátja és 
hogy a néptanítók jogos kivánlmait megadni egyátalában 
nincs szándékában.

Legközelebb is oly ferde eljárást tanúsított a 
szatmármegyei tanfelügyelő kinevesésénél, hogy méltó 
megbotránykozást kellett nemcsak a tanítói körökben 
hanem mindazoknál, akik a népnevelés iránt nemesen 
éreznek.

A hazai politikai és tanügyi lapok élesen meg­
rójak a miniszternek ezen kirívó eljárását, s kiguuyolják 
kapsziságát. Meg is érdemli! Mert egy megyei tauügy 
elere, a szellemi mozgalom vezetésére minden, tudomá-
botrányéPZeW8ég 6gyént klüeve^i: valóságos

Trefort miniszter ur ugyanis, egy volt financz-ir- 
nokot, két év óta pedig pót-becslőbiztost Kovács Bélát ue- 
vezteki Szatmármegye tanfelügyelőjéül, aki a tanügyi dol­
gokhoz annyit ért, mint bajdu a harangöntéshez, s 
akinek nincs más érdeme, mint az, hogy rokonságban 
van bzatmármegye főispánjával.

És e kinevezés akkor történik, amidőn nem meg- 
vetedő számmal vannak a hazában okleveles tanárok 
és tanítók, akik e díszes állást szakképzettségüknél 
fogva, teljesen betölthetuék; akik a tauügy terén ér­
demeket szereztek maguknak. íme ezek mellőzésével 
protectio utján, egy qualifikálatlau egyénnek jut a tan­
felügyelői fontos állomás. Ne adja az isten a corruptió 
ily korszakában, hogy egykor megyénknek is ily forma, 
»csuda-bogár« czikkeiről hírnevessé lett tanfelügyelője 
legyen ; mert bizony nem lenne benne köszönet, a 
haladás helyett hanyatlásnak indulna népnevelési 
ügyünk.

Az 1876-ik évi XXVIII törvényezikk 3-ik §-a 
a következőket rendeli:

»A tanfelügyelőt, az oktatáshoz és a közigazga­
tás ügyeihez értő egyének közöl a vallás- és közok-

Menynyire volt ez ünnepély országos egyik, vagy 
másik ország részéről, menynyiben nem: nem fejte­
getem. Annak itt helye nincs.

Én csak áldom a gondviselést, mely alkalmat 
nyújtott nekem is, mint a dicső tábornagy egykori 
egyik legfiatalabb tüzérének, egy porszemmel járulni 
az emlékszobor talapzatának aljához.

Én csak áldom a gondviselést azon kegyelméért, 
amely megengedte érnem, hogy az általam oly igen 
szeretett, s a bálványozásig imádott tábornagyomról, 
akivel az erdélyi hadjárat alatt háromszor volt szeren­
csém személyesen találkozni és ugyanauynyiszor pár 
szót váltani, saját szerény lapom hasábjain, 32 év után 
megemlékezhessem.

Nem katonai érdemeiről, nem hajmeresztő szemé­
lyes bátorságáról, nem a mesével határos győzelmei­
ről akarok a helyütt szólni. Országvilág beszél ezekről

Én ez emléksorokban, a nagy hadvezérnek egyé­
niségéről, bámulatot keltő emlékező tehetségéről, áta- 
lánosan ismert katonai szigorúságával alig öszszeegyez- 
tethető szelíd lelkületéről s azon általam közvetlen ta­
pasztalt, részben átélt mellékesemény ékről, amelyeket, 
mint a komoly történet keretébe nem illő, ‘de amaz 
időket még is közelről jellemző jeleneteket, a törté­
net múzsája talán sohsem jegyzett volna fel, akarok 
szólani; különösen és főleg a föntebb említett három­
szori találkozásról.

Mintha most is látnám, azt a kis, alacsonyter- 
metű, villámló szemű, domború széles homloka ősz em­
bert, szürke köpenyében, kezében a történeti neveze­
tességű lovagló korbácscsal. I

1848. deczember közepe táján vette át az első 
vesztett dézsi csata után Kis-Nyiresen coucentrált kis 
tábort, mint a kormány által teljhatalommal felruhá­
zott s az erdélyi hadcsapatok vezényletével megbízott 
ezredes.

Először is a tüzérséget vette szemle alá.
Az erdélyi tüzérséget még ekkor csak az úgy­

nevezett »borsodi üteg képezte, Knall Antal fő­
hadnagy parancsnoksága alaH.

Én és 7 társaim, akik együtt mentünk volt a 
fővárosból Miskolczra, a borsodi üteg személyzetének 
betanítása végett, ekkor csak tizedesek voltunk. 
Igen szép rang egy alig 16 éves fiúra nézve.

Miután az ősz ezredes miudegyikőnkhöz pár szót 
intézett, előbbi foglalkozásunk felől tudakozódván ; oda 
fordul az iitcgparaucsnokhoz s kijelenti, hogy a 8 káp­
lárt tűzmestereknek akarná kinevezni, ha a parancs­
noknak fontos ellenvetése nincs valamelyik ellen. Ezután 
Bem és a parancsnok néhány szót váltottak németül.

Az ütegparaucsnok, mint később megtudtam, ko­
llegáim kineveztetése ellen semmi megjegyzést sem 
tett. Annál több kifogása volt az én tűzmesterré elő­
léptetésem ellen. Az öreg Bem kezdetben nem akart 
viszszalépni szándékától ; de miután a parancsnok elő­
ször kis termetemet, majd a lovaglásban való járat­
lanságomat, majd ismét betegségemet és tekintélyte- 
leu személyiségemet hozta fel ellenkezése indokául: a 
vezér végre engedett, oda jlópe tt hozzám; s miután 
már tudta, hogy bölcsészettan hallgató voltam, a leg­
szebb latinságú beszédben adta tudtomra, hogy »most 
még ugyan tizedes maradok; de ha arczom rózsupiros

lesz, jelentsem magamat nála s ő azonnal tűzmesterré 
léptet elő.«

Eu e szelíd hangon tartott beszed után, szépen 
i meghajtottam magamat diákosan; amire azután oly 
j hangos ltaczagás lett, hogy még a komor Bem is mar­

kába csapott párszor lovag ostorával. Ez később is min­
dig jó jelre mutatott nála.

így maradtam én továbbra is tizedesnek.
Ugorjunk át katonásan 3 hónapot.
Mik történtek e 3 hó alatt ? azt igen hoszszu 

volna elsorolni. Olvasóim legnagyobb része tudja, hogy Bem 
e 3 hó alatt meghódította Erdélyt. E néhány szóval 
mindent elmondtam.

Szebenben vagyunk.
A naptár marcz. hó 15-két jelzé, amidőn én, mint már 

ekkor a királyhágón túli tüzéri főparancsnokság irodájának 
egyik tagja, de fájdalom még mindig csak káplári ran­
gul, a főhadi szálláson megjelentem, a napi parancs 
leírása végett,

Bem ekkor épen Szebenben volt.
Midőn már a napi parancs leírásával megbízott 

altisztek, úgy a zászlóaljaktól, mint az ezredektől együtt 
voltak : a tágas terem közepén egyszerre csak megáll 
az én Bem apóm, már akkor mint tábornok.

Először is a tüzér-altiszt után tudakozódott e 
szavakkal.

— Von Artillerie wer ist hier ? (Ki van itt a 
tüzérektől?)

— Én, jelentem alássan, tábornok ur!

A tábornok oda lép hozzám, végig mér mély 
és erős tekintetével; azutáu szelíd hangon a kö-
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tatásügyi miniszter nevezi ki, különös tekintettel azok 
ra, akik az oktatás és iskolai igazgatás terén magu­
kat gyakorlatilag is kitüntették.«

Hogy a fentebb említett pót-becslőbiztos ur az 
oktatás terén kitüntette volna magát, s a törvény 
eme követelményeinek meg felelne: azt csak a sza­
badelvű miniszter hiszi, akinek következő szavai 
eléggé igazolják nézetét: »A tanügyi igazgatósághoz, 
úgy mond, nem szükséges tanítói qualificátió; mert 
azt elvégzi kevesebb műveltségű ember is!«

Midőn a szadadelvü kormánynak szabadelvű mi­
nisztere ily elveket vall”; midőn az alkotmányos magyar 
miniszter a törvény világos szavai ellenére intézkedik: 
akkor ne csúdálkozzék a szegény néptanító, ha a 
példa ragadós, s itt-ott erőszakos támadásnak, jogta­
lan és törvénytelen eljárásnak van kitéve.

Mint hírlik, a szatmármegyei tanitóegylet felira­
tot fog ez ügyben intézni az országgyűléshez, hogy 
az ily visszaélésekért a miniszter felelősségre vonassék. 
Helyesen teszik. Ne is hagyják magukat félre vezet­
tetni azon szolgalelkü társaiktól, akik már is tiszte­
legni óhajtottak uj tanfelügyelőjüknek. Mutassák meg, 
hogy hivatásukat értő, önérzetes tanférfiak, nem hó­
dolnak a hatalom ferde intézkedéseinek, és nem bu­
kóinak a protekczió utján hivatalra jutott pót-becslő- 
biztos-féle tanfelügyelőknek.

P. I.

Felhívás a nyíregyházai kereskedői ifjú­
sághoz !

A kor int: haladjunk!
A magyar sajtó csak jogos követeléssel lépett 

fel, mikor egyhangúlag kimondta a kereskedelem ma­
gyarosodásának szükségességét Magyarországon.

Az üszők ellett vetve és gyújt mindenfelé.
Nagymozgalom keletkezett mindenütt széles e ha­

zában. Majdnem gomba módra létesülnek az egyletek 
és szövetkezetek a nagy és nemes czél előmozdítására.

Önök tisztelt barátaim! mint leendő kereskedők 
sem maradhatnak tétlenül eme sokat mondó mozgalom­
mal szemben. Önökön van a sor, a talajt előkészíteni 
azon időre, amidőn önök fognak az actió terére lépni.

De mivel egy fecske nem csinál nyarat, — és 
mert nagy czélok mindig nagy, vagyis összesített erő­
ket igényelnek: ezennel felszólítom önöket a kereske­
delem magyarosításának zászlója alá való sorakozásra ! Ala­
kuljanak egy testté s a czél egy lépéssel közelebb lesz. 
Mivel pedig kereskedő reális haszon nélkül semmit 
sem tesz: ezzennel megígérem, hogy mihelyt a keresk. 
ifjúság egyletté alakult s helyiségük leend : én megismer­
tetem önökkel az egyszerű és kettős könyvitel-tant, 
természetesen magyar nyelven előadva. íme már a kez­
det is haszonnal kínálkozik!

Rajta tehát ifjú barátaim! Gyűljetek öszsze és 
teremtsétek meg a »ayiregyázai kereskedő ifjúsági

Deutsch Adolf.

HÍRMONDÓ.
(sz.) Aki mai tárczánkra egy pillantást vet, le­

hetetlen, hogy bizonyos kegyeletes érzés ue lopózzék szi­
vébe; lehetetlen, hogy e kérdést ne intézze önmagá-

#) Adja az cg, hogy u szop gondolat mielőbb testet öltsön 
magára! Mi részünkről, előre is felajánljuk lapunk hasábjait úgy 
e testület cletrehivása, mint annak majdan megszilárdítása körül 
szükséges szellemi segédkezéshez. Szcrk.

vetkező szavakat intézi hozzám természetesen német 
nyelven :

— Mi már láttuk egymást kis tüzér ? I
— Igeu is kérem alássan, Kis-Nyirosen.
— Csakugyan Kis-Nyiresen. Nagyon helyesen. 

Igaz, ön az, akit C s án y i kormánybiztos, a bán fi- 
hunyadi expeditiókor tanúsított katonai pontosságáért 
és éberségéért 2 aranynyal tüntetett ki Bánfi-Hunya- 
don ?

— Igen tábornok úrién voltam.
— Szép, nagyon szép. Minő rangja van ?!
B szép, szelíd szavakra én is neki bátorodtam. 

Megvallva az igazat, ekkor már a büszkeségnek bizo­
nyos nemét érzém emelkedni keblemben. Bátor, emelt 
hangon feleltem.

— Még mindig csak káplár tábornok ur !
Bem az elmaradhatlau lovagkorbácscsal ismét te­

nyerébe csapott néhányszor.
— ígéretem szerint ön e percztől fogva tűz­

mester.
Erre összeütöttem bokámat, s katonás bókot csap­

tam nem úgy, mint Kis-Nyiresen, amikor még a diák- 
elemből több volt bennem, mint a katonaiból.

Most négy, eseményekben és küzdelmekben gazdag 
hónapon röpülünk át képzeletünk szárnyain.

Marosvásárhelyen vagyunk.
Éjfél után egyet ütött az óra, midőn álmomból a 

napi parancsra hivó jel felhangzott Marosvásárhely ut- 
ozáin.

Nem lepett meg a jel seukit. Hozzá voltunk szokva

hoz: » Mi hozhatta ily közel egymáshoz o két nagy 
nevet? Bizonnyal nem a puszta véletlen. Volt ebben 
része a gondviselésnek, volt ebben része a hazafiság- 
nak. Valóban meglepően kedves érzést költ minden 
igaz hazafi keblében a kegyeletnek és tiszteletnek azon 
találkozása, melyszerént Bem József emlékszobra épen 
azon a napon lepleztetik le Marosvásárhelyen, amely- 
napon Petőfi születési házát a »Petőfi-társaság», az 
»Írói« és »művészi kör« ünnepélyesen birtokába veszi 
Kiskőrösön. Bizonynyal édes megnyugvással tekinthet 
le a két nagy szellem égi hónukból Magyarországra! 
A nép, amelyet a lánglelkü költő egész a halálig hűen 
szeretett, s a haza, amelynek szabadságáért a katona 
anynyi önfeláldozással s oly meleg odaadással küzdött, 
nem feledkezett meg nagyjairól. Az egyiknek emlékosz­
lopot emelt az egyik, — a másiknak születési házát vá­
sárolta meg a másik hazában. Akik oly közel állottak 
1878/9-ben egymáshoz az életben s oly meszsze szakad­
tak halálukban: a hálás magyar nép tisztelete és ke­
gyelete, ismét összehozta őket, illetőleg szellemeiket 
a marosvásárhelyi és a kiskőrösi ünnepélyben. Mai 
tárczánk e két nevet, e két ünnepélyt kívánta megtes­
tesíteni tartalmában. Legyen áldott mindkettőnek emléke­
zete: »Mig csak e hazának egy romlatlan gyermeke leend !»

+ Zoltán János alispán ur felhívja a leállói me 
gyeház-épület értékesítése tárgyában megbízott küldött­
ség tagjait, hogy f. é. novemberhó 3-án délelőtt 9 óra­
kor, Budapesten a váczi utczában levő »Koroná«-hoz 
czimzett kávéházban, előzetes értekezés végett, megje­
lenni szíveskedjenek.

[.!.] A vallás- és közoktatásügyi minisztérium, mint 
biztos forrás után tudjuk, Pachmayer Páni helybeli le- 
ánynövelde-tulajdonosnőnek megengedte, hogy elemi ma­
gán leányiskolája mellé kisdedóvódát, illetőleg gyermek­
kertet állíthasson. Köteleztetik azonban a tulajdonosnő, 
hogy a létesítendő ovódát tágas, egészséges s lehető 
áruyos kerttel, vagy befásitott udvarral ellátott helyi­
ségben rendezze be és kellőleg szerelje fel. Nemkü­
lönben köteleztetik arra is, hogy mindaddig, amig ő 
maga az óvói képesítő oklevelet meg nem szerzi, a 
gyermekkert vezetését okleveles óvónőre bizza, és hogy az 
intézetben kizárólag a magyar nyelvet használja.

(t.) A hagyatéki leltárakhoz szükséges s a te­
lekkönyvi hatóságok által, a törvény értelmében bé- 
lyegtelenül kiállíttatni szokott telekkönyvi kivonatok 
felhasználása körül tapasztalt viszszaéllések megszünte­
tése és annak biztosítása czéljából, hogy a községi jegy­
zők, az 1877. XX. t. ez. 237. §-a értelmében, a te­
lekkönyvi hatóságok által kiszolgáltatandó bélyegtelen 
telekkönyvi kivonatokat, csak oly esetekben kérhessék, 
amelyekben azok a törvény rendeletéhez képest kia­
dandók : a belügyminiszter az igazságügyminiszterrel 
egyetértőleg elrendelte: hogy 1) a községi (kör) jegy- 
ze köteles, az 1877. XX. t. ez. 228. §-a és az árva­
széki ügyrend 143. §-a szerént eszközölt haláleset-fel­
vételnek az árvaszéket illető példányát az árvaszékhez 
beküldeni; 2) az árvaszék elnöke, a téritvénynek azon 
helyeit, amelyek az árvaszéki iktató könyvi szám és a 
beérkezés idejének bejegyzésére szánvák, kitöltvén, azt 
aláírásával és az árvaszék szinnyomatu pecsétével el­
látva, az illető jegyzőnek viszszaküldi a végből, hogy 
a telekkönyvi hatósághoz szó vagy irásbelileg intézendő 
megkeresése mellett, beszolgáltatva igazolja azt, 
hogy a kért telekkönyvi kivonat, az általa felveendő 
és beterjesztendő leltárhoz leendő csatolás végett szükséges.

Azért már ekkor nem is vetkeztünk le. Csaknem ébren 
aludtunk.

A főhadi szállásra siettem. Csak itt tudtam meg, 
hogy az öreg Bem alig fél órával azelőtt érkezett meg.

Egyszerre nyílik az ajtó s belép rajta a mi imádott 
tábornagyunk felkötött karral, sáros öltözetben. Ekkor 
veszté el jobb kezének középső ujját.

Szokása szerint, legelőször a tüzér-küldött után tu­
dakozódott.

- Itt vagyok, jelentem alássan tábornagy ur !
A tábornagy ezúttal is közelebb lépett hozzám, s föl­

ismervén bennem a kisnyiresi káplárt s a szebeni tűzmes­
tert, e pár szót intézé hozzám :

— Él még kis tüzér ?!
— Szolgálatára tábornagy ur !
Ez volt harmadik és utolsó találkozásom a nagy em­

berrel, akinek emlékét szivembe zárva hordoztam mind 
e napig és hordozni fogom koporsóm zártáig.

Bocsáss meg dicsőült szelleme az ünnepelt férfiúnak, 
hogy emlékszobrod leleplezése alkalmával, én is bele szól­
tam a közös örömrivalgásba! hogy elég merész voltam ez 
alkalomból, sajtó utján nyilvánosságra hozni e rám nézve 
oly igen boldogító és keblemet büszkeséggel eltöltő három­
szori találkozást, amire én mindig fölemelt fővel és büsz­
kén godolok.

El kellett ezeket mondanom a halhatatlan férfiú 
iránti tiszteletből és hálából. Nagy szelleme minden bizony­
nyal meg fogja ezt nekem bocsátani. Hiszen csak a valót, 
az igazat moudtam el.

Krnethy István.

(§.) Gottfried Ignácz járási orvos, mint halljuk, 
a napokban viszszavonta lemondását. E hirt örömmel 
hozzuk a nagyközönség tudomására.

— A megyei tanfelügyelő ur jelentéséből fájda­
lommal értesültünk, hogy Szabolcsin egy ében jelenleg 
34 oklevél nélküli, tehát nem képesített tanító mű­
ködik. Vájjon ki e szomorú dolognak oka?! A tör­
vény, vagy törvény végrehajtói? !

5 Közadó fejében befizettetett megyénk területén 
a múlt szeptemberhóban : 562,309 frt. 13 Vü k>'. Hát­
ralékban van 631,878 frt. 60 V2 kr.

X Karász községben folyóhó 14-edikén mint on­
nan Írják, két kisvárdai pénzügyőr egész dohány csem­
pész-csapatot ugratott szót. A csempészek felvidéki zsi­
dók voltak, akik közöl csakis egy rongyos öltözetű 
egyént tartóztathattak le, amenynyiben maguk a csem­
pészek, lovaik és dohánynyal megrakott szekerük visz- 
szahagyásával, elfutottak. A szekereket Kisvárdába 
hajtották. A szekerek és lovak elárvereztetvén, 320 frt 
folyt be a kincstár részére. Az elkobzott dohány 27 
mázsa volt.

(m) A nagy-káliéi kórházi élelmezés folyó év 
novemberhó 17-edikén fog árlejtés utján kiadatni a 
legkevesebbért vállalkozónak. Az írásbeli ajánlatok no­
vemberhó 17-én déli 12 óráig nyújtandók be, 50 kros 
bélyeggel és 2000 frt bánatpénzzel ellátva.

(****■) A marha-szállitmányokra nézve, a földmi- 
velés-ipar-és kereskedelemügyi miniszter legközelebb 
akkép intézkedett, hogy miután a marhaszállitmányok- 
nál gyakoriak a panaszok, hogy a marha a megér­
kezés után hoszabb ideig le nem rakatik, a vasúti 
állomás-főnökök utasittatnak, mikép ölő állatszállítmá­
nyok az esetben is, ha alkonyat táján érkeznek az 
állomásra, a fél kiváuatára, még ugyanazon napon este, 
a hivatalos órákon kívül is, kirakatandók.

.[.m.|. A nyirviz-csatorna ásatásához, mint halljuk, 
tömegesen jőnek a munkások Szentes és Csöng rád 
vidékéről. Az olaszmunkások ellenben, mint akik a hoz- 
zájok kötött várakozásnak csak nagyon kis mérvben 
feleltek meg, hazájukba mennek. Igen valószínű, hogy 
a csatorna még ezidéu elkészül Kemecséig.

(!) Kisvárdán egy izraelita családapa, családját 
elhagyva, neje pénzével Amérikába akart kiszökni a 
múlt hetekben. A nő észre vévén férje szándékát, táv­
iratilag folyamodott a belügyminiszterhez. A miniszter 
már értesítette Szabolcsmegye alispánját, hogy az illető 
kivándorló részére, az útlevelet nem fogja kiszolgáltatni; 
egyszersmind a szökevénynek személyleirását felküldetni 
kéri.

X A zuglapok ellen, a párisi rendőrség köze­
lebb erélyesen föllépett. Két szeméremsértő czikkeket 
közlő lap szerkesztőjét el is fogatta. Bizony nálunk 
sem ártana, ha az erkölcstelen és szemérmetlen hírlapi 
közlemények kissé szigorúbb kritika alá vétetnének. 
Különösen óhajtandó volna, ha a nemzeti irodalomra 
csak szégyent és gyalázatot hozó, minden qualficáczió 
nélküli egyének, szabók, szatócsok, festők sat által szer­
kesztett lapokra nagyobb és leskiismeretesebb figyelmet 
fordítana a fővárosi sajtó. Vagy azt gondolják oda 
fenn a tejben-vajban úszó újságíró urak, hogy a nem­
zeti nyelvet philoxeraként pusztitó, s csak a skanda­
lumok után kapkodó vidéki hírlapok jobbak s talán 
kevésbé veszélyesek a közművelődésre és erkölcsiségre, 
mint a szeméremsértő, pirító és aljas irányzatú zug­
lapok ? ! Cseppet sem különbek; sőt még veszélyeseb­
bek. Ezek a müveit embert boszantják s a jobbakra 
kevéssé hatnak veszélyesen; mig amazok nemcsak bo­
szantják a műveltebb és képzettebb olvasókat, hanem 
egyenesen az irodalom tekintélyét ássák alá s a nemzetet 
compromitálják.

(y) Miklóssy Gyula miskolezi színigazgatónak kö­
zelebbi körünkben létéről és társulatának működésé­
ről, a Kassán megjelenő »Szinészeti Közlöny« követ­
kezőképen emlékezik meg: »Miklóssy Gyula színigazga­
tó, Miskolczról 8 előadásra Nyíregyházára utazott, 
hol állítólag 100 bérlettel várták. Miklóssy a jó­
reménység fejében oda is vitte társulatát és f. é. ok- 
tób. hő 8-án meg is kezdte előadásait »Járvány« ez. 
vígjátékkal — kis közönség előtt. Csak ekkor vette észre 
Miklóssy mennyire felültették. Néhány úri ember, kik­
nek érdekük úgy hozta magával, a társulatot kicsalta 
téli állomásáról; 100 bérlettel hitegetvén az igazgatót 
s a 100 bérletből lett 11. mondd tizenegy. Ez oly 
lelkiismeretlen eljárás, minővel nem mindennap talál­
kozhatunk s melyért megérdemelnék az illetők, hogy 
neveiket nyilványosság elé hozva, a közvélemény kár­
hoztató Ítéletének adjuk át. Miklóssy már túl volt min­
den bajon, benn volt téli állomásán és most mások 
privát passiójáért ismét belevonták a hínárba. így van 
az, ha valaki könynyedén hitelt ád, oly tüzesvérü ga­
valléroknak, a kiket tettvágy helyett csak szájjal ál­
dott meg a végzet.« Ha mind ez igy volt, amit kü­
lönben mi is hajlandók vagyunk hinni, igen sajnál­
juk. Különben ennek bizonyos mérvben Miklóssy ur 
maga is oka; amenynyiben oly emberek és ezégek által 
engedi magát befolyásoltatni, akik előtt Miklóssy ur 
és a sziuügy érdeke, rendesen csak másodrendű kér­
dés; az első igen természetesen saját érdekük lévén.
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Alkalmat veszünk ezúttal magunknak kijelenteni, hogy 
Miklőssy ur társulata sokkal melegebb pártolást érde­
med volna, mint aminőben részesült. El merjük mon­
dani, hogy Miklőssy ur ily jól szervezett társulatot Nyir- 
sgyházán aligha mutatót be. Node mind máskép lesz 
ez, ha a nyíregyházai »állandó szinpártoló egylet» meg­
alakul és megkezdi működést 1

= Octóber 17-edikéról még egy szép eseményt je­
gyezhetünk fel. A nagy-kanizsai kereskedő iijak önképző 
egylete ugyanis folyó októberhó 17-én tartott közgyűlé­
sében elhatározta, hogy ezentúl a kereskedelmi tanfo­
lyamot nem németül, hanem csakis magyarul fogja 
fenntartani, és hogy az egyleti helyiségben társalgási 
nyelvül, csak a magyart szabad használni. Éljenek a 
nagykanizsai izraeliták 1 Mert tudnunk kell, hogy ott 
a kereskedő testület 9/10 ed része mózesvallásu.

(y) Benczi Gyula, a hosszú és unalmas esték rö­
viddé és élvezetessé tetelére nézve, a nagyobb városok 
példájára, elhatározta, hogy a helybeli első rendű 
nyilvános helyeken, u. m. a szállodákban és kávéház­
ban, hetenként zene-estélyt, rendez. Jelesen a »Hars­
hoz« czimzet szállodában minden vasárnapon, a Wein­
berger Bernát-féle vendéglői helyiségben minden ked­
den, a Gredig és társa-féle kávéházban minden csü- \ 
törtökön, a »Nagy-vendéglőc éttermében minden szom- | 
haton. Figyelmeztetjük Nyíregyháza város férfi- és 
női közönségét ezen unaloműző és kedves szórakozást 
nyújtó estélyekre.

Irodalom és művészet.
□ Táborszki és Parsch zenemííkereskedésükben 

megjelent és Nyíregyházán Léimért Antal könyv- és 
papirkereskedésebeu kapható: »Quadrille«, zongorára 1 
Cooke Hubert tői. Ára 1 frt.

ANYAGI ÉRDEKEINK 
Az őszi árpavetés előnyeiről , . ,

Mokry Sámuel jeles gazdászunk több gazdasági lap­
ban a következőket írja:

Rozsdajárta vidékeken igen ajánlatos, búza helyett 
őszi árpát vetni. Mert mig a búza amott holdanként nem 
ritkán csak 2 métermázsájával és 8 írtjával 16 irtot jö­
vedelmez, — a rendesen igen bőven termő őszi árpa ho­

zamát 10 mjm mázsájával és 5 írtjával 50 írtra tehetni.
De nem csak rozsdajárta vidéken indokolt az őszi 

árpa termelése, hanem minden gazdaságban is, még pe­
dig nem csupán bő hozama kedvéért, hanem azon fontos 
előnyénél fogva is, hogy június 15—20 közt érik, és igy még 
az aratás megkezdése előtt, olcsó napszámon lehet be­
takarítani. Fent nevezett az idén őszi árpájával (vonta­
tókban) készen volt, mire a búzát és tavaszi árpát 
aratni kellett. Került pedig holdjának letakaritása 70 
krba, mig aratás idején egy holdnak letakaritása, az 
élelmezést bele számítva, legalább 3 forintba kerül. — 
Holdonként 2 frt 30 kr aratási megtakarítás ős a 
rozsdamentes bőtermés megérdemli tehát, hogy az 
őszi árpát nagyobb figyelemre méltassuk.

Ugyancsak ő két évvel ezelőtt hozatott Bácsme- 
gyéből — hol azt a svábok rendesen termelik — őszi 
árpavetőmagot, és azt azóta elszaporitóttá annyira, hogy 
most vetőmagul 200 métermázsával szolgálhat. (La­
kása: Gerendás, u. p, Apácza) Ára?

A „Budapest“ után.

Közlekedés,
a m. k. állam-vasút tiszai vonalán.

A szerkesztő levél-szekrénye.
N. K. Szent-György-Ábrány : Köszönöm n szives értesítést és 

n másik dolgot. Czikked azért nem jött u számban, mert minden 
áron első helyen akarom azt közölni. A mai veze'rczikk pedig 
már régebben bever íróasztalomon. Áldást és békét 1

Sz. L. P.-Petri : jjlíol késel? az éji homályban. Válaszodat, 
legyen bármily hangú, szorongattatások közt várom. De ha lehet­
séges : csak jó legyen. Kérlek!

ÜZLET, októberitó 23-ikán.

A gabonacsarnoknál 
bejegyzett árak.

Búza 100 ki. 10.50 11.50
— 0 
C.00 
5.40 
5.10

9.00
6.25
5.50
7.60

Rozs
Árpa » »
Zab » »
Kukorica »
Köles » »
Paszuly »
Szesz lit.

lriaczi árak.
Borsó » » 20.------ .00
Lencse» » 20.00 0.00 
Mund-liszt 23.40—.— 
Zsemlye » 21.00 60.— 
Búza » 19.40 00.—
Barna k.» 10.40 0.00

9.25 9.50. 
k. 33. u.32

Burgny. » 1.
Marha hús 1
Borjú hús 1
Sertés » »
Juh » » j
Háj » i
Disznózsír » ]
Szalonna » 2
Fagyó (nyers) » »
Zöldség » >
Paprika » » 
Irós vaj 1 liter
Eczet » »
Széna 100 klg 
Színi, (tak)» » 
Bikfa 1 köbmtr. 
Tölgyfa » »

- 80.00 
ki. 44
ki 48

52
32
90
00
88
34

5
50
60
10

3.50
1.20
3.00
2.75

Személy-
vonat

Vegyes­
vonat

Személy-
vonat

í. 2. 3. 1 1. 2. 3. 4. 1. 2. 3.
1 0 8 7. t & 1 y

Det»rcoz;oiil»<»l indul 9.10
9.57

3.25 7.45
Hatlliáz 4.12 8.41
Tcglűs "4.19 —
Ujfclicrtó ,, 10.27 4.42 9.14
Nyíregyháza érkezik

indul
10.55
11.10

5.10
5.31

9.45
10.10

1 íessewífy *5.58 10.27
Királytelek 11.39 6.27 10.40
Rakainaz „ — 6.56 10.59
Tokaj .. 12.16 7.45 11.20
1 arczal „ — 8.05 11.33
Szerencs „ 1.— 9.15 12.10>1 isUolezrn érkezik 2.25 10.35 1.30
Mislíolozról indul 3.55 6.— 2.05
Szerencs „ 5.20 8.— 3.45
1arczal 8.26 4.07
Tokaj „ 5.59 8.50 4.25
llakamaz r — 9.07 4.3S
Királytelek » 0.33 9.34 5.02
Dcssewil'y — *9.47 *5.13
Nyíregyháza érkezik

indul
7.—
7.20

10.09
10.25

5.30
6.10

Ujfeliértó
Téglás

8.— 11.01 7.—
,, — *11.26

líadbáz 8.43 11.36 7.57
Debreczen érkezik 9.30 12.18 8.50

A m. k. éjszak-keleti vasút vonalán.
[

Állomások V egyes-vonat
1. 2. 3. I. 2. 3. 1. 2. 3. 4.

0 8 7. t á 1 y
Nyíregyházáról indul

1
5.40 12.17

Kemecsc 
Domecser 
I'átrolia 
Kis-Várda 
Unghvárra

indul !

érkezik
TJiíjLfli várról indul 
Kis-Várda „
I’átrolia ,.
Dctnecser ,,
Kemecsc
“Sóstó (megállóból v)
Nyíregyháza érkezik

10.28
3.40

6.30
7.08
7.32
8.07

11.06
4.23
7.32
7.59
8.31
9.05

9.53

1.12
1.54
2.18
3.08
6.35
7.36

11.28
11.55
12.27
1.06

1.54
éli meg egy perezre. ha utasok*) A vonal csak akkor 

ki- vagy beszél latiak.
”*) A téli hónapokon át a vonatok nem állanak meg.
A bekerítve nyomatott számok az éjjeli, azaz az esti 6 órától 

reggeli 6 óráig tartó időt jelentik.

Felelős szerkesztő és tulajdonos :
Kraethy István.

Kiadók: Fii-ingev János és Jóba. Eleit.

hirdetések.
Szülésznői jelentés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

nyíregyházai és vidéki közönséget, hogy 
Máté-,Szálkáról, almi mint járásbóli okle­
veles szülésznő 2(1 évig a ’tisztelt közön­
ség megelégedésével találkozva működtem, 
és onnan Nyíregyházára telepedve, már 5- 
ik évben helyben elismeréssel találkozva 
működöm. Minek folytán bátorkodom a 
nagyérdemű közönség pártfogását, ki kér­
ni. Lakásom pazonyi utcza 794-ik szám 
alatt takácsi Alajos orvos urnái.

1 isztclettel vagyok a nagyérdemű 
közönségnek

alázatos szolgája

Ternyey Luiza.
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